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GIORNALE DE'PATOOTl D'ITALIA 
W: Omnes in unum» 

I 6 TEHMIDOKO- AWWO I U S I L A L I B E T I T A ' trliK-^A. ( 3 Jaosro 1 7 9 7 . R. A. ) 

Le- associazioni si ricevono a Mi lano da i cittafÌTio Car lo Civa t i S tamper ia Vil le tard : 
i i prezzo ò di lire 4 per t re mesi, 8 per sei^ per u n a n n o per q u e l l i de l lo Stato ^ 
g. di. 5 per t re mesi , 10 per sei , 19 per u n W^o per i s t ranie t i . 

Affari Generali . I^otizie d" Italia . ContimiL'ione della Congiura scoperta in Parigi ; 
Continuazione del Saggio Istorico mila rivoluzione W Italia . Marina. Fucilazione . Asti 
iorpresa . Consiglio militare . Dialogo fra un Patrìof e un Moderato .. 

• ' ' ^ • : ' . • ' . : • ' 
A F F A R I GEJMERALI . ne^ Iĉ rA manifes t i , e ne l g iu ra r a t t acca -

IWGHILTERRA. . Londra lò. Luglio. Non mento: iWjolabi le alJa cost i tuzione d e l l ' a n -
ostante che siano aper te le t ra t t a t ive d i no terzo,jodio a i t i r a n n i i n t e r n i ed esterni . 

I l Genera l Hoohe , n o n avendo l ' e t à • 'I' 4', * ' . • . • • . ^ - a . I r» r»— 
pace a L i l l a qu i si lavora con la massima 
celer i tà i n t u t t i i can t ie r i . Si crede che 
ciò sia relat ivo a l l ' accresc imento del la flot-
ta d e l l ' Ammiragl io D u n c a n che senza uja 

fissata diiiila costituzione , è stato r impiaz -
zato da l Genera le Scherer ne l minis tero 
dfiMo^ flfija'-'V .1' Ifì^ trepido e la Lince 3n pochi giorni fii sona 

IjIOCCO de l T o x e l . Si sente che la flotta impadron i t i d i 16. nav i Inglesi.. Durao la rd 
B a t a v a era sul momento d i metter a l la ha declamato a tor to e a t raverso con t ro 
v e l a . Siamo egualmente i n f o r m a t i , che l a le armate del Reno e d ' I t a l i a , i cui p r o -

''vascelli d i l inea e 9 fregate Frances i erano c lami aveano per lu i i l demer i to d i esser 
p r o n t i a ' moment i a far rot ta da Brest . t i i t t i r epubbl ican i . 
f i n a l m e n t e siamo stati assicurati , che u n ' D A L M A Z I A . Sono ind ic ib i l i le c rude l t à 
a l t r a flotta è sortita da Tolone , d i cui fir commesse dag l i Austr ìaci ne l l ' invasione d ì 
nora se ne ignora i l destino . I Corsari questa provincia. Basta 11 d i re , che se t u t -
F rances i seguitano a ftirci de l le cont inue ta la rabbia degl i Ol igarchi , e de l l ' I n q u i -
prede . Sembra che i l nemico rivolga, ades- sizìone avesse dovuto t u t t a sfogarsi c o n t r o 
so t u t t i i suoi sforzi ad acquis tale per d i noi , non c i potea n u l l a avven i re d i 
mare quel la superiori tà che finora ha otter p e g g i o . A Spa la t ro i l popolo è in i n s u r -
n u t o per t e r r a . , rezione non volendo in, guisa a l cuna soffri-

l l . E P U I 5 B I . i c A F R A N C E S E . a . Ter- re i l giogo degl i Ungheresi .. Quésto spir i to 
mldoro-. Il cangiamento oppor tuno seguita regna genera lmente pe r tutta, la D a l m a z i a , 
n e l min i s t e ro , la fermezza del Dire t tor io e non può mancar d i p rodu r r e le p iù t r i s t i 

consegrienzo .. 
- I T A L I A • , 

Milanp-iG. Termidoro. Sòno* svapit i tut»^ 
t i i malconcepit i t imor i cagionati d a g l i 
aristocratici a l la rmis t i . T u t t o è t r anqu i l l o , 

no f r a ' I gregge de ' realist i le not iz ie ri^ Si assicura che il Gene ra l e in Gsptr B o n a -
cevute da l l e a rmate hanno egualmente coi>- p a r t e . f r a breve dovrà par t i re ! per U d i n e , 
•tribaito a r incorare i repubbl icani . . Quel la La lungher ia di quel le negoziazioni perfi--
(àel Reno, h a n n o imi ta to F a rmata d ' I t a l i a damente p r o t r a t t e doveano impaa ien ta re i 

' " ' ' • le-; 

h a n n o avvi l i t i t u t t i gli schiavi d i P i t t , d i 
L u i g i X V I I I . , e del la Casa d 'Aus t r i a . 11 
nuovo minis t ro della polizia, ha scoverti i 
fili di tu t t e le cong iu re , a l cun i sedicenti 
•jFf-pubblicani del circolo costituzionale e r a -
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r e p u b b l i c a n i . F r a U d i n e e P a r i g ì ì e ra 
b e n a n c h e u n a corr ispondenza Clichicé- Se-
c o n d o t a t t i i calcoli ci pa r dùncrt che 
avreiiao piut tos to la guer ra che la . 

Questo D i r e t t o r i o esecutivo hajissata 
ne i i a c i t tà d i Bologna la scuola de'genio 
e d e l i ' a r l i f f l i e r i a del le nostre ar iAe . I l 

nnJ i t a re e que l l a d i costiuzione 
debbono f o r m a r n e un p i a n o , pe r éàV po-
sto a l pici pres to i a esecuzione . 

Continuazione (lolla Congiura 
scoperta in Parigi, . 

6. S tavano occupandosi d i t juest ' impor-
t a n t e discussione , ed erano per porsi i ta-
vola i nos t r i conv i t a t i al lora quando C i r e n e 
recate a Vincenzo Spinola le le t tere è To-
sino.^ e con esse l e copie del la Gonveizio-
«e-segna ta a Montebe l lo , e della le t tna d i 
B o n a p a r t e al Doge stategli ts-asmesse''dall' 
i nca r i ca to d ' Affiiri Bone l l i . 
• 7. A l l a le t t i t ra , che tosto ne jfu f a t t a 

con es t rema av id i t à , impa l l id i ronè e r ima-
sero costernat i , g iacché non si atlfendèvano 
a d u n somigl iante : avven imen to . La coster-
n a z i o n e f u v e d u t a a l massimo gra<fe in R i -
varo la , Cor s in i , Serisy , ed Assereto , a cui 
Vennei .Av»4r>«. ^ i^aveiìa A 
iliaùgìa'ì 'oiio-assai poco . Ciò non bsjante si 
à t t e i ihe ro a l p i a n o concer ta to , e le r icevu-
t e èar té f d r d n ò passate in inatto d i H iche r 
Seris^ • ' 

•8. Còmparvero assai sabi to ne l le .Nou-
vellès Politiqiies ne i g i o r n i 7. 8. 9. Messidor 
t lue supposte l e t t e r e d i Genova . in da ta de-
gli f i G i u g n o , ed a l t r a de i j 5 stesso m e -
sé , sbritte in P a r i g i da Serisy ne l senso , e 
secondo i l convenu to ne l coiiciliabolo tenu-
tò i n casa Bnson i . ' 

9. Vinberizo Spinola che era stato u n 
momen to s t rasc ina to da quest i i n t r i gan t i , 
à p p e n a v e d u t a la Convenzione segnata a 
M o h t é b è l l o , d ' ichiarò loro for inalrnente , 
e h ' e^ l i non av rebbe p iù presa pa r t e a l cuna 
ai lóro i n t r i g h i . 

10. I n f a t t i non è esso in t e rvenu to ad 
u n secondo congresso , che h a avuto luogo 
i t i casa di Cors in i , ma è stato in esso cer.-
t a m e ù t e ben r imp iazza to da €iristofaro Spi-
nola Mi t i i s t ro d i Genova a Londra dstj^-Iove 
è r é c e n t e m e n t e a r r i v a t o a Pa r ig i senza a l -
cùìià permiss ione de l ^ ove "no , coli" a p p a -
r e n t e mo t ivo d e ' s u o i affar i , ma forse in 
sostanza per l avora re esso p u r e a sostisnere 
r d l i ga rch i a Genovese , che «juesti S ignor i 

n o n r igua rdano per anco come ìntleraimen-
te rovesciata . 

II . La lunga d imora d i Cristofaro. Spi-
no la i n à d d i e t r o in Pa r ig i in q u a l i t à d i 
Min i s t ro d i Genova , le conoscenze che 
vi h a fa t te , i r a p p o r t i clie vi ha co>ntratti , 
le paren te le che gli h a procurato il suo 
mat r imonio con M . Delevi n ipote del la fix 
31. D e - M a r b e u f 5 lo rendono u n o s l runien-
to ben prezioso al le viste ed ai p rege t t i do ' 
Signori l l i v a r o l a , e Corsini , e dovevano 
f a r n e i l p iù gran c a s o , come è i n f a t t i av-
venuto . 

l a . Egl i è in questo secondo congresso , 
t enuto in casa d i Corsini , a cu i o l t re As-
sereto e Serisy è in t e rvenu to anco Cristofa-
ro Spinola 5 e si è deciso , che i g io rna l i 
essendo nix mezzo troppo debole per u n ' i n -
t r ap resa ' s ì a rd i t a , conveniva fa r a t taccare 
•la -condotta d i • Bonapar te , d i Faipcadt , 
d e l Di re t to r io a l la T'.-ibuna de l Consiglio 
de i 5oo. Giù son noti i M e m b r i d i esso 
Consiglio , che p f r le loro op in ion i p o l i t i -
che 5 o per meglio d i re , per le cabale d e l 
p a r t i t o ar is tocrat ico , e real is ta j dovevano 
essère d i spos t i ' a sposar la causa d e ' n o s t r i 

- o l i g a r c h i , o per d i r meglio d i questi con -
SJiàxatori contro la loro P a t r i a . Jilestava a I«39¥è ^̂ z quciu a i csa^ jL^c^atati 
con ta r maggiormente , ed a q u a l i conveni -
va indir izzarsi . P n convenuto che ciascuno 
dei conspirator i lavorerebbe a ca t t iva r que l l i 
t r a i p iù marca t i con i q u a l i ciascun' d i 
essi aveva qua lche s tret to r a p p o r t o . 

i3 . I n conseguenza er ì^j h ^ p revenu to 
1 suoi ; Corsini si vedeva correre pe r t u t t e 
l e s t rade d i P a r i g i , ed ha degl i emissar j , 
t ra . g l i a l t r i un cer to Mìchali , Iglio de l 
famosp M i c h a l i d i L ivo rno , giovane di spi-
r i t o j p pieno d i cognizioni e t a l e n t i ^ ma 
senza cara t te ie , q u a n d o non voglia c h i a -
mars i t a le quel lo de l l a p e r f i d i a , e de l l a 
p i ù fiiia astuzia , sommamente cor ro t to , e 
senza a lcuna morale , a t t ivo d ' a l t r onde , i n -
t r a p r e n d e n t e , versatile , d iss i inulatore , che 
si è in t rodo t to quasi in t u t t e le case d i 
P a r i g i , che f r e q u e n t a t u t t i i caffè , t u t t i i 
spettacoli , t u t t e le f es te , t u t t e le passegia-
te , tu t t e le inf ini te p a r t i t e che si h a n n o 
in Pa r ig i d i u r n e e n o t t u r n e ; che si è finto 
per lungo tempo amico del ia L ibe r t à con i 
Pa t r io t i , che h a n n o a l la fine conosciuta l a 
d i lui perfidia j ma che in sostanza è s tato 
sempre , ed è tu t t av ia i n t i m a m é h t e legato 
con i contro-rivoluzìonar] Francesi ed Italiani . 

E gli 



E g l i è questo Micl iaU che sì I^TétenSé, 
n o n senza gravi ragioni , aver d i r e t t a m e n t e 
l avo ra to , con t ro F ind ipendenza de l la Lom-
b a r d i a , e d ' e s s e r autore d e l l ' i n f a m e hro" 
chure che lia pe r t i tolo Que ferons nous de 
V Italie ? {Sarà continuato) 

Continuazione del Saggio Istorim 
sulla rh'oluzÌQìie' d' Italia . 

V i d e i l r e Sardo finalmente i l suo e r -
ro re ed era per pen t i r sene , a l lo rché le con-
t i n u e v i t to r ie d e l l ' a r m a t a d ' I t a l i a lo fece-
ro accor to b e n a n c h e , e h ' egli dovea a u n 
f o r t u n a t o a.zxardo la sua pol i t ica esistenza . 
Aspi rò ad una pace diff ini l iva che conch iu -
sa a q u a l a m j ù e cond iz ione p u r c h é gl i fosse 
xiinasta l 'autoTÌtà suprema e i l n o m e d i re. 

Con la conchins icne de l la pace l a Con-
tea d i Nizza e la Savoja f u r o n o c e d a t é in 
p e r p e t u o a l l a l i e p u b b l i c a Francese , e le 
r imasero i n pegno a lleila sua b u o n a fede le 
forteyjze d i C u n e o ' , Ge^a , Alessandr ia , 
T o r t o n a , fissAndo per l inea d i demarcaz ione 
tìno a l l a pace genera le , g l i A p e n n i n i e i l 
corso de l la B o r m i d a . 

N i e n t e d i p iù f a t a l e potea avven i re a i 
p a t r i o t i d e l Pieir ionte . Essi aveano o rga -
ìiizjzata la R e p u b b l i c a d ' A l b a e d i Gor te -
ì n ì g f i a , a s. Dalraazzo sì èra f o r m a t a si-
t n i l m e n l e u n a m u n i c i p a l i t à ed una guard ia 
naz iona le , a Mohdov l t u t t o p rendeva u n 
modo r e p u b b l i c a n o , e si e ran g i t t a t i finan-
c h e i fo i idament i del le società popo la r i t a n -
to Tjecessarie ai popoli in r ivoluzione, e che 
da l lo stato passivo in ca i vissero sotto i t i -
r a n n i vogliono passare al lo stalo a t t ivo d i 
l i b e r t à . . 

I l l u t to e la ccstenernazione f a un iver -
eale . Ntjvi pc tea mi ra r s i senza lagr ime à b -
b a t u t t o d a p e r t u t t o e r ida t to in cénere, l ' a l -
bero de l la l i b e r t à da l le t r u p p e d i V i t t o r i o 
Amedeo , neri potea soffririi la r inascente 
anda.cia insi i l tante degl i ar is tecra tJc i . Ina-
sta d i re che gl i an in i i i p iù f.li-^ni d a l l a 
liberJà ne fr .fon conunossi , e che' si de l e r -
mir iarono p iu t tos to ad a b b a n d o n a r e la p a -
t r ia , e le magioni pa t e rne con vo lon tà r io 
esilio , che m i r a n t a n t ' orrore , e soffrir g l i 
ol t raggi de l la f u r i b o n d a t i r a n n i a . 

K v«i pavé foste a pa r te d i t a n t o cor-
doglio , voi che n o n posso passar- sotto si-ì 
leiizu) negli anna l i de l vero , b i av i volon-
t a t j de)la ?/ò mezza Br iga la , che a l n u m e r o 
d i 6 4 non voks t e p t r m e U e r F aba it i inento 

H J 
del l ' albero della libertà i n Alba voi pro-
sent i , non ostante che 800 Piemontesi avea-
sero occupata la Città , e che dichiaraste 
„ che sareste morti prima a piedi di quel la 
suprema insegna del la deinocrazia , che la -
sciarla vilmente insultare con. mano profa-
na dal satelliti del despotismo . SI , questo 
fatto non meno memorando delle più se-
gnalate vittorie, otterrà anch'esso un nome 
distinto , e i meritati onori negl i annali 
della rivoluzione Italiana . 

U n ' amnis t ia generale f u s t ipu la t a ne l 
t r a t t a to d i pace per t u t t i i l ' i emontes i de-
t e n u t i per opinioni po l i t i che . 1 p i ù f o r t u -
na t i f a r o n que l l i che non si f ida rono a l l a 
lède dé ' re , e vo lon ta r iamente r i n u n c i a r o n o 
all 'uamiii^tia . L ' e s i t o provò q u a n t o e rano 
giuf'ti i (òro sospètti . U n a persecuzione più. 
a t roce del ia p r ima ebbe p r i n c i p i o , si r i i i -
novarono le an t i che s c e n e , e le p r ig ion i © 
i pa t ibo l i fu rono ancora il p remio e i l fine 
d i que l l i che si e ran d i c h i a r a t i pe r la re-
pubblica; . 

I n t a n t o i l re Sardo l icenziò la maggìor 
pa r te del le sne t r u p p e e non r i t e n n e elio 
2,0 , o a.5 mi la Ci)nibattenti, p i ù per oppr i -
mere i suoi suddi t i che per figurare nuova-
men te ne l t ea t ro politico d e l l ' J J u r o p a . 
ciò non ostante la speme d i vendicàrs t , i l 
des ider io di r ender la pa r ig l i a ai. F rances i 
r i m a s e altarnento r iposta ne l suo cuore , e 
non avrebbe atteso che i l m i n i m o rovescio 
per par te de ' r epubb l i can i per d i c h i a r a r Ic ro 
Tina guer ra in g r ande , siccome, la facea in 
dettaglio per mezzo de ' sa la r ia t i Barbclti .. 
M a ne l mentre, mi l le e va i ] p r o g e t t i ag i ta -
vano la tempestosa regia men te , mor te ini?~ 
vi tabi le g i u n s e , e ins iem con lu i g i t tò n e l 
ba ra t ro de l l ' oblio le ma l concepito spe ran -
ze d i nuove stragi e d i vende t t a . . 

( Sarà continuato ) ' . 

- M A R I N A . 
Senza contare ciò che d i b reve ,puoi. 

esser agg iun to al la C i s a l p i n a , abb i amo già 
de ' J agh i quasi c i rcondat i d a l nostro t e r r i -
torio , e abb iamo de ' por t i nel Adr ia t ico e 
nel Ti r remo; intaì i to non si è ancora l ìd i to 
fa r ìttotlo didla B l n r i m : è nel la p e r f e t t a 
anarch ia ques ta par te d i Ammin i s t r az ione 

ubblica . N o n ci sarebbe n ien te ^ d i m a l e 
che si creasse u n comitato provisorio d i M a -
ì^na p r ima d i ì^i^iire a l l ' i s ta l laz ione d i u n 
Min is t ro . Quésto Cerni tato dov rebbe f a r e 
u n r appor to sullo stato del le p e s c h e \ sul la 

fou"-
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fondaz ione tlf^lie saiine, snì comitiercio d ' mi-

.-portazione ed» estraaioxie , s u ' i c o n f l a t i da 
s t ab i l i r s i , su gJi e lement i d i u n a M a r i n a 
Tnercantile ed asmaba . M a si dice, per ora 
i l nostro l i l to ra le è t roppo p icco lo . E ' .ve-
ro , ma bisogna incominc ia re d a l poco., 
fàacchò è - o r m a i d imos t r a to ohe ries, j/arvae 
er&'icunt .. " . > 

Euciii AzioiirE .. 

In P i e m o n t e i patrioti , some. sta.ti Puci^ 
la l i : d n n q n e non YÌ è dubb io che il 
governo ò terrortst:a. I l citt.^dino Lecchi, zio 
(iel Genera l e , con a l t r i sona stat i ancor l i v 
«i lat i dag l i Jjocelentissimi Signori delle le -
glia G r ì g i e :: d u n q u e gli, Eccelieutissinii so-
no terroristi . M a dicono i f rancesi Chacun 
a son tour, e-.npi in buon I?ioreutino chi la 
fa l' aspetta . Or non v.' ^ d u b b i o che tpie-
ste fuci lazioni , sono state f a t t e perchè i pa-
t r io t i voleano rovesciare i g o \ e r n i esisten-
t i j ma se i patrioti, s t ab i l i r anno un gover-
xvo a, lor modo j.a.ììos.si arx^anno argumenlatido 
a pari a n c h ' essi i l d r i t t o d i fuci laz ione con-
t ro gl i ar is tocrat ici ': po t rebbe aggiungersi , 
e cori, maggior giustizia . . . . M a in t a l mar-
terìa le rag ioni sono t roppo metafìsiche , 
bas tano que l le de l p iù forte". 

A^TI- SOHPnESA .̂, 

Asti è stata sorpresa .. I pa t r io t i , s i son 
salvat i , sono a n d a t i ad ingrossare i l n.ur 
mero de ' loro confra.leil i che h a n n o i l loro 
q u a r t i e r generale verso le Langhe . Si crede 
che f r a breve d a r a n n o mater ia , d i favel lare 
ai pol i t ic i V e n ' è uno che ha de t to jj.Sen-
KO: il fuoco V universo sarebbe d i s t ru t to . LI 
fiu/co ò d a p e r t u t t o , vna n o n dapei'.tutto ca-
de sotto la cognizione d e ' sen^i . La l iber tà 
p u r e è fuoco 5. è i l . fuoco cen t ra lo deg,li 
uomin i . . . 

C O N S I G L I O MIJJITAEB .. 

N o n è* vero , come h a n n o asserito mol-
t i pubbl ic i , fogli , che l 'Aba te Rocchet t i sia 
s ta to dimesso con 1' e&ilio . N o n ad. esilio j. 
m a è stato c o n d a n n a t o a depor taz ione per-
f e t u a r .Abate Bocchett i . Ognun sa, secon-

o le a n t i c h e leggìi R o m a n e e le. moderna 
i V a n o e s ì , q i ianto differiscano queste .dae. 
espress ioni . La d e p o r t a t o n e è la pena. più. 
prf SSima, a l l a mor te . Ecco i l p r imo ar |sto-
cratiqo deportsi'to, e dove? Forse ne l l a Ga|eni» 

ma. Che b u o n a f o r t u n a per in! ! si avvicina-
al ' .regno. di' s. Ignazio . Per i l R i o dello 
Amazoni potrebbe r imon ta r fino a l Paraguai . . 

. 'DIALOGO P R A UN P A T R I O T A 
.E U N M O D E R A T O . 

P . Che siete venuto a fare in -Mi lano ? 
M- A domandare imjjioffo . P , Voi d i m a n -
date impiego , voi che eravate a-•• spcretis-, 
dell^ Arc iduca , che avete predicato la con-
t ror ivoluzione finora in campagna , che ado-
rava te -g l i Ausbriaci ! M. Che pe rc iò ! Allo-
ra io. faceva i l mio mestiere , e lo fa ancìip 
adesso . N o n avea calcolato b e n e , , c jedea 
,ehe gli Austr iaci sarebbero ritornali-, ed io 
.volli conservarmeli amic i ; poiché Dio nou 
•ha. vo la to , io voglio .servire la repubbl ica . 
P. Povera repubb l i ca se. capitasse in si buone 
m a n i ! M. Al l ' opposto , povera repubblica^ 
se fosse- in m a n o de ' pa t r io t i ' Io sono un 
uoino moderato, ho t r a t t a t o sempre C(dl'o«E--
sta gente, sono stato lontano da i rumori ri-
iioluzionarj , l on t ano per conseguenza da tutti, 
i partiti ; per cu i non posso aver a l t ro i n -
teresse che i l mio p rop r io , che vai q,ua.nto 
d i re , quello, de l la repubbl ica . P . 3Ia corna 
potete si presto amare la repubbl ica che fi-
aiora avete- abomina ta ? M. L ' uomo sag-
gio si ada t t a a. t u t t i L paesi e a tu t t e 
circostanze . Voi a l t r i pa t r io t i siete scioc-
chi ; vi perdete, pe rchè volete f a r l a da Ca.-
toni . Questi t empi favolosi son passati.,, 
come è passata la moda, d e ' quad.ri d i M i -
chelangelo . Si amano, le mezz'ì t nte e i mez-» 
zi. caratteri . P.. In. veri tà i l f a t to corr ispon-
de a que l che voi d i te , ma. non la rag io-
ne ; la ragione sta^ sempre per la v-ir.tn . M . 
Voi non sapete chè vi. d i t e con la vostra-
virtix . Alle pruove d i fat to ; fate i , v.os4ri 
passi per-, un impiego,, io farò i miei , e -ve-
di-ejno r esito . ,P . . Comprendo voi r ies f i re -
te n e l ! ' i n t e n t o con meazi i n d i r e t t i . M.. O. 
d i r e t t i , o i nd i r e t t i la mia moderazione , la 
mia gnestà , la mia indifferenz i pe r „tut t i i 
partiti mi f a r a n n o oiten.ere 11 mio fine . P i : 
E se l ' o t t e r r e t e , già preveggo la vostra, 
condot ta .. M.. .Amìc6 , sarà ta^e oh,; se 1/ I m -
peradore d.e' T u r c h i venisse a regnare ne l l a 
Cisa lpina , e mi sorprendesse neì la tnia ca-
rica Repubbl icana , mi lascerebbe a l mio 
pósto. Questa si ch i ama pol i t ica . P . Ques ta 
si ch iama vj l tà , questa si ch i ama pul ib l ica 
d i sgraz ia . . 
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